



## ¿QUE SE PRETENDE CON LA NUEVA MANIOBRA?

**Los que agitan de nuevo el fantasma de un Gobierno sindical, en el que nadie ha pensado, son los mismos que quieren alejar los Sindicatos de la dirección de la guerra y de la Revolución**

Nuevamente vuelven a tocar las campanas alarmantes del Gobierno sindical. Que nosotros sepamos ninguna organización ha dejado traslucir el deseo de un Gobierno de tipo sindical, y por lo que a la nuestra se refiere no existe el menor indicio que permita sacar semejante conclusión. Cuando los bulistas dieron la voz de alerta contra el Gobierno de tipo sindical, no existía, igual que ocurre ahora, absolutamente ninguna declaración de que las organizaciones sindicales tratasen de formar un Gobierno con tales características. No porque las organizaciones sindicales no tengan suficiente capacidad y autoridad moral y política para dirigir los destinos del pueblo, sino porque necesariamente la constitución de un Gobierno de tipo sindical implicaría la separación de los restantes núcleos antifascistas de la dirección de la guerra, y la C. N. T. no aceptaría nunca la eliminación de ningún sector antifascista de las funciones dirigentes de la vida nacional. Precisamente es nuestra Organización la que viene repitiendo constantemente que es necesario ampliar el carácter político del Gobierno con la representación de las organizaciones sindicales, pero nunca tratar de reducirle, como en este caso se ha hecho por los que lanzan las campanas al vuelo dando la noticia alarmante de que se pretende constituir un Gobierno de tipo sindical.

Con la sinceridad que nos caracteriza decimos que somos ajenos a esas maniobras de viejo estilo. Tenemos un concepto más amplio de la guerra que los que por todos los medios tratan de cabalgar sobre los lomos de todos los partidos y organizaciones sin la menor idea de la gravedad que entraña esa política de exterminio y anulación. La C. N. T. no acostumbra a jugar con dos barajas. Cuando considere que el triunfo de la guerra depende de un Gobierno de textura política diferente de los que hasta la fecha han venido rigiendo la vida nacional, sin la menor vacilación ni subterfugios dirá al pueblo lo que piensa, y él que decida. Pero por hoy no somos nosotros los que queremos reducir la responsabilidad de ningún partido político en la marcha de la guerra. Entendemos que no son momentos de aislar a nadie, y sí, por el contrario, acortar la distancia que

pueda separarnos, y las organizaciones sindicales y los partidos políticos vincularse a un programa mínimo que nos permita ganar la guerra y encauzar la economía sobre bases completamente nuevas. Si esto es querer la formación de un Gobierno de tipo sindical, declaramos con toda lealtad que por encima de los enemigos de las centrales sindicales continuaremos luchando por ver unidas a todas las organizaciones y partidos políticos en un mismo bloque, que pueda ser la garantía de la victoria.

Se da el caso paradójico en este proceso de consignas y más consignas que los inventores del Gobierno sindical son los mismos que diariamente vienen diciendo en la Prensa y en la tribuna que es necesario formar el Partido Unico "Dirigente" del Proletariado, y que este partido, según el calificativo que le dan y las funciones que le asignan, ha de ser el dirigente indiscutible de la guerra, que es tanto como pretender anular a los restantes partidos y organizaciones sindicales. ¿Es admisible esta posición? Para nosotros, antifascistas y revolucionarios sinceros, no. Para los partidos republicanos y para el Partido Sindicalista, tampoco; pero lo es para el Partido Comunista y basta. La posición es bien contradictoria, y, sin embargo, diariamente la vienen planteando en la Prensa y en todas las partes donde tienen ocasión los camaradas comunistas.

¿Y no son ellos también los que han inventado el bulo del Gobierno sindical? ¿Qué duda cabe? Ningún otro partido antifascista ni organización sindical es capaz de señalar semejantes consignas arbitrarias cual la del Partido Unico del Proletariado. Con justa razón se ha dicho que lo más que podía ser ese partido supuesto es un partido marxista más, y que no puede tener otra misión en la Revolución española, aunque sus defensores quieran que sea el partido dirigente único de la guerra y la Revolución.

De nuestras filas no ha salido la consigna de Gobierno de tipo sindical, como tampoco ha salido la de anulación de ningún partido antifascista y exterminio de sus dirigentes. Obedecemos sólo y exclusivamente razones de orden nacional, y en cada momento estudiamos la conveniencia de la trayectoria a seguir, partiendo de la base de mantener, por encima de todo, el Frente

Antifascista. Por eso recogemos con algunas reservas la campaña contra las organizaciones sindicales que un sector político ha vuelto a emprender, envolviéndola en el argumento inventado en sus laboratorios de alquimia social sobre el supuesto deseo que sienten de formar un Gobierno sindical. Recordamos simplemente que algunos días antes de la crisis del Gabinete Largo Caballero, el mismo sector político comenzó la misma campaña, y aquella crisis dió como resultado la salida de los dos centrales sindicales. ¿Qué se desea en esta ocasión? No lo sabemos. Pero tememos que de nuevo vayan a salirnos con otra maniobra, cosa que no tendría nada de particular, porque hasta ahora esto viene siendo la línea política que siguen los enemigos de los Sindicatos. Nada nos extrañaría, y por eso acogemos con toda clase de reservas, la vuelta al ruedo del viejo fantasma y esperaremos que los acontecimientos nos pongan en el secreto para juzgar con más detalles.

**NAVARRO BALLESTROS, DIRECTOR DEL DIARIO VESPERTINO DE "LOS MEJORES DEL MUNDO", ESCRIBIA ANTEAYER LO SIGUIENTE: "LA MUJER MAS QUERIDA DE TODOS LOS ESPAÑOLES DIGNOS: PASIONARIA".**

**Y LOS ESPAÑOLES DIGNOS DE "FRENTE LIBERTARIO" LE CONTESTAMOS: QUE "PASIONARIA", COMO CUALQUIER OTRA CAMARADA, SOLO PUEDE SER "LA MUJER MAS QUERIDA" PARA QUIENES HAN TENIDO LA DESGRACIA DE NO CONOCER A SU MADRE.**

**A toda la Organización Confederada, Juvenil y Específica de España**

Ponemos en conocimiento de toda la Organización Confederada, Juvenil y Específica, que el ciudadano Roque Herrera, militante que fué hasta hace pocos días de la Confederación Nacional del Trabajo, ha sido expulsado de la misma por indecible e inmoral.

A la vez que se lo comunicamos a toda nuestra Organización, lo hacemos extensivo a los diversos organismos antifascistas para que no se vean sorprendidos en su buena fe por este sujeto. Por la Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid, EL COMITE.

## Los enemigos de la alianza obrera arrojan sus caretas

(Viene de la pág. 1.ª)

la unión, pero que quizás esa derrota se conseguirá más rápidamente, en cuanto el Gobierno cambie de rumbo y preste atención a las sugerencias y a los deseos de los trabajadores. Que son, además, quienes, en última instancia, soportan todos los sacrificios y todos los dolores y quienes, con carne de su carne y sangre de su sangre, han levantado la fortaleza ingente contra la cual se estrellan todas las maniobras y todos los ataques de los fascistas y de quienes de una manera indirecta los sirven con su intransigencia, con su estupidez o quien sabe si con su vesania.

Llegamos al final, donde surge la insidia de que las bases aprobadas son injustas; desde el momento que se afirma la necesidad de que la unidad se asiente sobre bases justas, se da lugar, sensu contrario, a calificar de injustas las aprobadas. Injustas, ¿por qué? ¿Porque cierran el paso a los arrivistas? ¿Porque atajan las maniobras? ¿Porque pueden dar lugar a desplazamientos de figuras que, hoy punteras, caerían verticalmente al perder sus puestos privilegiados y tener que mantener sus posiciones de igual a igual? El juicio claro y sereno de los trabajadores españoles sabrá calificar como se merece esa intentona.

## "EL SOL" QUIERE HACER SOMBRA A PESTAÑA

"El Sol" ha publicado una especie de articulo despectivo y mal intencionado atacando a Pestaña y a su partido, y regándole incluso el derecho a opinar y a hacer públicas sus opiniones. Sin duda "El Sol" se olvida de que la consigna en boga es la de República democrática, o cree que esta clase de república se encuentra estereotipada en la frase famosa de "Muera el que no piense como pienso yo".

Y eso no, camaradas. Bueno (es un decir) que os hayáis atribuido la infalibilidad papal y que os llaméis a vosotros mismos ombligo de la guerra y de la revolución y realizadores de todo lo bueno y aun de lo regular que en España se hace. Pero de ahí a querer establecer un nuevo monopolio a vuestro favor, hay un abismo.

Pestaña es un ciudadano español y ni "El Sol", por muy radiante que sea, ni nadie tiene el menor derecho a despreciarlo. Y si su partido no es muy numeroso, tampoco lo son más otros partidos que disfrutamos. Lo que no impide que "El Sol" se extasie ante las palabras de los jefes de estos otros partiditos.

Y a estas alturas se nos ocurren unas preguntas para volver a "El Sol" a la realidad: ¿Cuál es la "masa" de Unión Republicana? ¿A quién representa Martínez Barrio, ponemos por caso?

Que si poco numeroso es el Partido Sindicalista, por ahí le debe andar Unión Republicana. Y que si Pestaña tiene motivos para no opinar, tampoco debe tener muchos para hacerlo Martínez Barrio.

"Claridad", más cauto que "Mundo Obrero", se encierra en el legalismo para atacar las bases aprobadas; y no sabe que ante los intereses supremos de la victoria, cuyo vehículo propio es la unidad, todas las normas guleyas no tienen el más pequeño valor; y se olvida también que los trabajadores españoles han soportado demasiados años la injusticia de la ley escrita inflexible, para que también en la actualidad tengan que verse sometidos a su filo frío y duro del cual sólo sinsabores han recibido.

Las bases aprobadas merecen todo nuestro apoyo; y lo que de más interés, merecen el apoyo y el aplauso de todos los proletarios auténticos, de todos los luchadores de la libertad, que de el campo, desde la fábrica desde las trincheras cierran paso a los rebeldes. Cuiden mucho los falsos adalides de la unidad, de las actitudes que adoptan porque el pueblo está cansado de escuchar sólo palabras y de advertir cómo los hechos están siempre en abierta contradicción con las palabras que se pronuncian.

El pueblo exige realidades. Las bases firmadas son la realidad más entera y justa que en la hora actual puede ofrecerle los trabajadores españoles.

Y que nos perdone Pestaña en la manera de defender su derecho indudable de libre emisión de pensamiento, que nosotros nunca hemos negado a Martínez Barrio.

## Del 9 largo

¡Disciplina!... ¡Disciplina!... "Es necesaria una disciplina de hierro para ganar la guerra. Consignas... más consignas. Atolondramiento de consignas."

"Nuestro Partido..." "nuestros hombres..." "lo mejor de lo mejor..." "Carteles... muchos carteles... más carteles... estrellas... muchas estrellas... ¡la osa en la villa del oso!..."

Discursos... discursos largos... discursos con plantilla... "bordes"... Posturas de cine... "ses... muchas frases... fondo... fondo... fondo... Consignas nuevas... "reclame"... "el mejor y el más barato"... ¡Mercurio del brazo Maquiavelo!..."

"Soplos del Oriente... brisas ladas... zapa... "Responsabilidad"... "el pueblo que somos nosotros"... "los de antes eran mejores"... "¡nosotros somos mejores, aunque también estamos antes!..." "¡Ahora viene el bueno!..." "¡Esto lo termina en cinco días!..." "¡éste sí que el de la victoria!..." ¡de verdad!..."

¡Pum!... ¡Catapoum!... ¡Pum!... ¡Caray, este pito no pita!... ¡nuestro pito es el mejor!... ¡dad... ceros... muchos ceros... ros que parecen unidades, ¡que son ceros!... ¡y el pito tocar!... ¡me parece que va dando!... ¡zás!... ¡un tropezón... ¡más tropezones!... ¡el dichoso pito!... ¡pero, nosotros, los jores, los únicos!